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Es sei im Folgenden k ein algebraisch abgeschlossener Körper.

Aufgabe 1:

Es seien A und B zwei k-Algebren vom endlichen Typ.

(i) Es seien A und B nullteilerfrei. Man zeige, dass das Tensorprodukt A⊗k B ebenfalls
nullteilerfrei ist.

(ii) Man zeige, dass C⊗R C nicht nullteilerfrei ist.
(iii) Es sei K := Fp(t) und A := K[T ]/(T p − t). Man zeige, dass die Körpererweiterung

A/K nicht separabel ist und dass A⊗K A nicht reduziert ist.

Aufgabe 2:

Es seien X1 := X2 := A1 und U := A1 \ {0} ⊆ X1, X2. Wir definieren die Prävarietät

X := X1 tX2/ ∼ wobei x ∼ y :⇔ x, y ∈ U

wie in der Vorlesung. Man zeige, dass das Bild der Diagonaleinbettung ∆: X → X×X nicht
abgeschlossen ist.

Aufgabe 3:

Es sei X eine Varietät und U, V ⊆ X seien offen und affin. Man zeige, dass der Durchschnitt
von U ∩ V ⊆ X ebenfalls offen und affin ist.
[Hinweis: Man überlege sich, dass U ∩ V homöomorph zu ∆(X) ∩ (U × V ) ist.]

Aufgabe 4:
lEs seien n,m ≥ 1 natürliche Zahlen.

(i) Man zeige, dass die Abbildung

s : Pn × Pm → Pnm+n+m

gegeben durch

([x0 : . . . : xn], [y0 : . . . : ym]) 7→ [xiyj ]0≤i≤n,0≤j≤m

wohldefiniert und injektiv ist.
(ii) Man zeige, dass das Bild von s in Pnm+n+m abgeschlossen und ein Homöomorphismus

auf das Bild von s ist.
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